

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

Истекший учебный год проходил в условиях великой отечественной войны. Это в известной мере усложнило работу школ и в то же время потребовало от преподавателей и учащихся более напряженной работы. Перед советской школой встала задача — еще лучше осуществить в этом году дело обучения и коммунистического воспитания советских детей. Сейчас мы стоим накануне весенних проверочных испытаний, которые должны показать, как наши школы в истекшем году справились с поставленной перед ними задачей.

Многие школы подошли с полной серьезностью и пониманием важности весенних испытаний, которые являются формой государственной проверки работы школ и учителей, и хорошо к ним подготовились. Хорошо подготовились к испытаниям Кисловодская неполная средняя школа, Урупская НСШ, Микояншахарские городские школы, Кардоникская, Зеленчукская средние и целый ряд других школ. В них еще в начале 4-й четверти педсоветы обсудили и утвердили планы проведения повторения учебного материала, провели методические занятия по вопросам методики повторения пройденного, обсудили на общешкольных или классных родительских собраниях вопрос о предстоящих испытаниях, наладили регулярные дополнительные занятия и консультации с отстающими учащимися, а в ст. Кардоникской преподаватели средней школы провели дополнительно к этому поквартальные собрания колхозников, на которых заострили перед родителями вопрос о предстоящих испытаниях, о создании нормативной обстановки и режима для учащихся на период испытаний и подготовки к ним.

В Урупской НСШ в школе вывешены специальные мобилизующие учащихся лозунги, призывающие ребят усилить учебу в последние недели и дни учебы, крепче взяться за повторение пройденного материала с тем, чтобы с честью, на отлично сдать испытания и закончить учебный год. Стенгазеты Урупской, Кисловодской и др. школ заполнены специальными статьями, мобилизующими ребят на лучшую подготовку к испытаниям. Во всех указанных школах давно составлены расписания испытаний с указанием помещений, фамилий ассистентов и т. д. Директоры названных школ закончили проверку текстов контрольных письменных работ и утвердили билеты для устных испытаний. В общем не только вышеуказанные, но и ряд других школ (Первомайская, Учкуланская, Джегутинская СН и др.) по серьезному подошли к вопросу о подготовке к испытаниям, хорошо организовали ребят и можно ожидать, что испытания в этих школах также пройдут организованно и дадут неплохие результаты.

К сожалению не обо всех школах это можно сказать. В ряде мест подготовка к испытаниям проходит формально и о важности их не рассказывается учащимся; это можно сказать о школе ст. Преградной, о школах а. а. В. Мара и Н. Мара и др.

Директоры отдельных школ, допустившие большой отсев учащихся, разводят руками и не понимают, что нужно не только принять меры к немедленному возвращению отсеявшихся ребят, но и хорошо закончить учебный год с наличием составом учащихся, а стало быть надо хорошо подготовиться и провести испытания. Нельзя один порок школы — отсев учащихся, усугублять другим пороком — плохой подготовкой к испытаниям.

До испытаний остаются считанные дни. Надо эти дни использовать на лучшую подготовку, причем учесть все мелочи, вплоть до чернильницы, тряпки для доски и т. д. и провести испытания организованно, продуманно, так как этого требует Нарком просвещения. Наш долг — высококачественно закончить учебный год, прошедший в обстановке ожесточенной отечественной войны с германскими захватчиками.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### ПО ПРИМЕРУ КРАСНОДАРЦЕВ И ПЕТРОВЧАН

Устьдзегутинская (наш корр.). Широкую поддержку среди колхозов района встретил призыв краснодарцев и петровчан об оказании помощи семенными материалами колхозам и колхозникам Тульской области, ограбленным германо-фашистскими оккупантами, и о засевах сверх плана в фонд обороны.

По примеру колхоза им. Ленина собрания прошли в большинстве колхозов района. В сельхозартеле им. Чкалова было решено послать тулякам 30 центнеров семенного материала, а также засеять дополнительно 5 га ячменя, 1 га овса, 2 га подсолнуха и 2 га кукурузы. Члены колхоза им. Микояна выделили 20 центнеров семенного материала и засеяли 5 га овса и 5 гектаров кукурузы, урожай от которых будет пе-

редан в фонд обороны. В колхозе им. Чапаева на собрании было вынесено решение выслать колхозам Тульской области 5 центнеров семенного овса, а также засеять зерновыми сверх плана 10 гектаров в фонд обороны. По 10 гектаров в фонд обороны сеют колхозы им. 1 мая (аул Джегутинский) и другие. По неполным данным колхозами района засеивается в фонд обороны 117 гектаров (из них 99 га уже засеяно) и в помощь тулякам выделено 85 центнеров семенного материала.

В большинстве колхозов района также организован сбор семенного материала среди членов артелей для отправки его пострадавшим от фашистского ига колхозникам артелей Тульской области.

Ю. Осна.

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Зеленчукский район посев яровых в основном закончил и уже широко развернул пропашные работы. В этом он идет передовиком в области. Однако, следует отметить, что борьба за качество здесь было уделено слабое внимание. Перекрестных посевов произведено всего на площади 86 гектаров, а яровизованными семенами засеяно только 140 гектаров. Удобрений внесено мало, золы — 200 центнеров, птичьего помета — 70 центнеров и навоза — 2 тысячи тонн.

Совершенно недопустимым является посев кукурузы не протравленными семенами. Тем не менее, именно такими семенами сейчас сеют кукурузу колхозы — «Большевик», аула Кызыл Октябрь и другие. Причем, допускается также посев кукурузы недоброкачественными семенами, которые рушились без соблюдения правил механическим способом. Агроном Кардоникской МТС видел эти нарушения в колхозе «Большевик», но и никаких указаний насчет этого не дал.

Не окончено в колхозах района доведение плановых заданий до звеньев. В ряде колхозов участки за звеньями в натуре не закреплены. Неправильной является установка некоторых работников райзо, которые закрепляют за звеньями только зерновые культуры, а пропашно-технические оставляют за бригадами. Этим обезличиваются такие культуры, как далматская ромашка, перил-

ла, бобовые, кормовые, корнеплоды и семенники многолетних трав, требующие наибольшего ухода и труда и, в первую очередь, закрепления за звеньями.

Стихийно выполняется план посева и посадки овощей и многолетних насаждений. Этими вопросами агрономы колхозов Зеленчукского района и Кардоникской МТС абсолютно не интересуются. Ссылаясь на то, что заняты, они никогда в огородных бригадах не бывают.

Не ведется никакой подготовки к летним посадкам картофеля, до сих пор не забронированы и не забуртованы семена картофеля и для яровизации их не подобраны помещения.

Уход за состоянием озимых посевов оставляет желать много лучшего. Почти на всех озимых появилась корка, пробороновано же их всего 150 гектаров, а подкормка слабых озимых произведена на еще меньшей площади — 50 гектаров.

Отмеченные нами недостатки не умаляют достижений района, действительно по фронтовому проведению весенний сев и заслуженно завоевавшему первое место в области. Однако, устранение этих недостатков еще более поднимет район, будет способствовать завоеванию более высокого урожая.

Агроном Я. Ячников.

### НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ СТРИЖКА ОВЕЦ

Устьдзегутинская. Колхоз им. Микояна 14 мая начал весеннюю стрижку овец. За день острижено 130 меринсовых овец. На стрижке рабо-

тует 40 стригателей. Всего колхоз сдаст шерсти по поставкам государству только с меринсовых овец 15 тонн.

### ФЕРМЫ КОЛХОЗА НЕ ГОТОВЯТСЯ К ОТКОЧЕВКЕ СКОТА

На овце-товарной ферме колхоза «Путь Ильича», аула Даусуз, находящейся на прирезке в Преградненском районе, срочно нужен ветеринарный врач, т. к. появились случаи заболевания овец. Колхоз обслуживается ветврачом Н. Д. Кузьминым, который 5 месяцев не бывал на ОУФ. Большие безобразия творятся на других фермах этого колхоза. На молочной ферме пало из приплода этого года 17 телят, на коне-ферме

— 13 жеребят. Хотя аул Даусуз под боком у районных организаций Зеленчукского района, не только не привлечены к ответственности виновники безобразий, но о них райзо и не знает.

Сейчас все колхозы готовятся к отгону скота на пастбища, не готовятся к этому только в нашем колхозе — скот не привернется на пастбища.

Колхозник Б. Мусаев.

### ПРИГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО КРАЙТОПРОМА

При шахтоуправлении № 11 организуется Крайтопромом большое подсобное хозяйство, которое будет снабжать продуктами столовые при шахтах. Отведено 55 гектаров пахотной земли, на которой посажены картофель, капуста, огурцы, арбузы, лук и другие овощи.

Подсобное хозяйство имеет мясочные фермы, в которых сейчас насчитывается 15 коров, 10 свиноматок,

215 овец. Кроме того, правительством отпущено еще 120 тысяч рублей на приобретение молочного и мелкого скота, на постройку свинарников и других помещений и на закупку сельскохозяйственного инвентаря.

Подсобное хозяйство будет снабжать продуктами 4 столовые при шахтоуправлении №№ 1, 2, 3 и при школе ФЗО.

## О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ДЕВУШЕК

С первых дней великой отечественной войны советские женщины и девушки вместе со всем народом поднялись на защиту родины. Никогда в мире ни одна война не породила и не могла породить такого массового героизма, какой мы видим в советском государстве в наши дни. Слава легендарных комсомолок Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной облетела весь мир. Подвиги этих героинь воодушевляли советских женщин и девушек отдать все свои силы, а если потребуется, то и свою жизнь за счастье родины.

Мы встречаем тысячи советских девушек в форме военных врачей, медицинских сестер, видим их в санитарных дружинах и на постах связи. Мы знаем об отважных делах наших славных партизанок, об отважных делах разведчиц, связисток, санитарок.

Боец Красной Армии комсомолка фабрики «Скорход» Вера Чертилова много раз ходила в разведку. В разгаре одного боя, когда командир был ранен, а немцы пытались прорвать линию обороны, Вера первая рванулась вперед, метнула гранату, скомандовала: «В атаку!». За славной девушкой из окопов бросились бойцы, и вражеский натиск был отбит. Трижды она была ранена в этом бою, достойная дочь своего народа, презирающая опасность смерти. Правительством высоко оценено заслуги молодой 20-летней ленинградки. Вера Чертилова награждена двумя орденами — орденом Красного Знамени и орденом Красной Звезды.

Комсомолка Аня Павлова, заметив, что в бою погиб командир, приняла на себя команду и повела батальон вперед на врага. Сама Аня пала смертью храбрых, но напор фашистов был сломлен.

С самого начала войны комсомольские организации и военкоматы получают тысячи писем от советских девушек, желающих пойти на фронт в ряды Красной Армии. Много девушек искренно обижаются, что их не посылают на фронт.

Идя навстречу желанию патриотов, ЦК ВЛКСМ и Центральный Совет Осоавиахима обязали комсомольские и оsovнахимовские организации создать необходимые условия для военного обучения женщин и девушек.

У нас имеются все возможности для этого. Осоавиахимовские организации располагают широкой сетью военно-учебных пунктов, тиров и лагерей. Есть кадры инструкторов, есть необходимые учебные пособия. Какие военные специальности могут изучать девушки?

Прежде всего они должны овладеть проверенной в боях русской трехлинейной винтовкой. Надо изучить и автоматическое оружие, приобретающее все более широкое распространение, — пистолет — пулемет, самозарядную винтовку, пулемет.

Фронту требуется много бойцов таких специальностей, которые легко могут быть изучены женщинами. Речь идет о радистах — операторах, телеграфистах — морзистах, водителях автомашин. Надо поскорее организовать обучение девушек, изъявивших желание овладеть этими важными военными специальностями.

Хорошо показали себя на практических делах женщины и девушки, участвующие в противовоздушной обороне. Само собой разумеется, что и впредь мы должны серьезно и полно обучать девушек столь нужным в дни войны специальностям, связанным с ПВО.

Девушки, желающие овладеть военными специальностями, должны быть объединены в комсомольско-молодежные подразделения — отделения, взводы, роты. Военная учеба требует организованности и дисциплины и поставить ее надо по-военному. С первого же дня занятий должны быть обеспечены железная воинская дисциплина и порядок. Инструктора должны дать обучающимся знания и навыки в небольшой срок, поэтому учеба должна проходить с такой точностью, тщательностью, организованностью, чтобы ни один час, ни одна минута ценнейшего в дни войны времени не расходовалась попусту.

Современная война требует, чтобы боец владел боевым оружием, знал основы тактики, обладал большой инициативой, умел ориентироваться в любой обстановке, был хорошо натренирован физически.

Комсомольские и оsovнахимовские организации должны проводить походы в сложных условиях, приближенных к боевой обстановке, учить наших девушек ориентироваться в лесу, ходить по бездорожью, участвовать в длительных ночных переходах и т. д. Все это послужит верную службу во фронтовой обстановке.

В часы свободные от работы и от военной учебы, в выходные дни девушки-бойцы должны больше заниматься физкультурой: много ходить, плавать, бегать, преодолевать препятствия; закалять себя. Надо почаще устраивать различного рода военно-физкультурные соревнования в лесу, в поле, на реке. Марши, кроссы, тактические занятия обеспечат подготовку физически крепких, закаленных бойцов.

Партизанка Сидорова рассказывала, что их отряд, часто приходилось совершать переходы по 30—40 километров, при этом надо было нести на себе оружие, гранаты, санитарную сумку, запас продуктов. Не подготовленным людям приходилось трудно. Но Сидорова и ее подруги в свое время занимались физкультурой, участвовали в лыжных кроссах, и это им помогло, даже в самых трудных походах девушки не оставали от мужичи. Отдыхали они на снегу, спали в лесу, и никто не заболел, никто не жаловался на усталость!

Уже немало наших патриоток с оружием в руках защищают свою родину. С каждым днем растет число советских девушек, овладевающих военным делом. Пусть же комсомольские организации возглавят это благородное движение молодых патриоток, быстрее помогут им овладевать военными специальностями, чтобы в нужную минуту каждая девушка-боец сумела без промаха разить ненавистного врага!

О. Мишакова,  
секретарь ЦК ВЛКСМ

### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И МОНЧЖОУ-ДИ-ГО ИТОВОГО ПРОТОКОЛА О РАБОТЕ СМЕШАННОЙ КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ НА МЕСТНОСТИ МЕЖДУ ОБОИМИ ГОСУДАРСТВАМИ В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА 1939 ГОДА

Правительством Монгольской Народной Республики и Правительством Манчжоу-Ди-Го 5 мая с. г. письменно уведомили друг друга о том, что итоговый протокол о работе смешанной комиссии по уточнению границы на местности между обоими государствами, в районе конфликта

1939 года, а также приложенные к нему документы, подписанные уполномоченными их государств 15 октября пр. г. (1941 г.) в гор. Харбине, — были впоследствии официально утверждены правительством каждого государства.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

\*\*\*

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТ'ов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

\*\*\*

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

\*\*\*

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

## РАСТЕТ И КРЕПНЕТ НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ПОРЫВ СОВЕТСКИХ БОЙЦОВ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 мая (спецкорр. ТАСС). На Харьковском направлении продолжаются упорные бои, в результате которых наши части наносят противнику удар за ударом и успешно продвигаются вперед.

Бойцы Н-ской части в течение дня выбили немцев из нескольких сел и заняли ряд стратегически важных высот. Гитлеровцы бежали, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров, 8 орудий, 6 пулеметов, много винтовок и другого оружия.

В развернувшихся на этом участке фронта наступательных боях советские воины показывают образцы отваги, мужества и боевого умения. Противник преградил путь подразделению командира Числовского сильным артиллерийским, пулеметным и минометным огнем.

Но ничто не смогло остановить наступательный порыв наших бойцов, сломать их волю к победе! Быстро меняя позиции и маскируясь в ложные, подразделения почти без потерь преодолели полосу огня и захватили 3 ДЗОТ'а, прикрывавшие путь к населенному пункту. Фашисты откатились с укрепленного рубежа, потеряв убитыми до 200 солдат и офицеров.

16 противотанковых орудий и много другого вооружения потеряли немцы под ударами другой нашей части. Особенно отличился при этом командир орудия сержант Филимонов. Стреляя с открытой позиции прямой наводкой, об их единого сардака не израсходовал впустую. Орудие сокрушило 3 мощных вражеских ДЗОТ'а и уничтожило около 100 немцев.

Все рода войск тесно и четко взаимодействуют друг с другом. Артил-

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В., разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридлини рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1 тысячи раненых солдат, прибывших главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тепло. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепрпетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!»

\*\*\*

Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

\*\*\*

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85 тысяч советских граждан, во Львове — 50 тысяч.

В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровавые убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху».

\*\*\*

В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

## АНКАРСКИЙ ПРОЦЕСС О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА

АНКАРА, 14 мая (ТАСС). После недельного перерыва, вчера состоялось одно заседание анкарского суда, разбирающего дело о так называемом „покушении“ на Папена, после чего дальнейшее слушание дела снова отложено на неделю, до 20 мая.

На вчерашнем заседании суда, советский гражданин Павлов обратился к суду с просьбой зачитать ряд документов, фигурирующих в материалах обвинения, но которые, по мнению Павлова, не могут рассматриваться судом, как документальные данные, в силу содержащихся в них вопиющих противоречий. В качестве примера Павлов ссылается на три документа, исходящие от германского посла Папена, в которых приводятся три различных описания обстоятельств взрыва в Анкаре, в которых различны цифры расстояния от места взрыва до Папена. Павлов просит зачитать акт экспертов, которые пришли к выводу, что „ввиду противоречий в определении обстановки взрыва экспертиза не считает возможным определить точно эту обстановку и может допустить лишь некоторые предположения“. Павлов просит суд огласить также ряд других документов, не зачитанных до сих пор на суде, по представляющих интерес для выяснения подозрительных обстоятельств взрыва бомбы на бульваре Ататюрка. Однако, суд отклоняет все ходатайства Павлова, предоставляя ему право использовать упомянутый материал в своей защитительной речи.

Остальная часть судебного заседания приняла характер, вызвавший возмущение многих присутствующих в зале. Прокурор спрашивает Пав-

лова, не работал ли он раньше за границей. Несмотря на отрицательный ответ Павлова, прокурор задает ему вопрос, когда он был в Риме и Софии и на какой должности. После повторного заявления Павлова, что он никогда раньше за границей не был, прокурор неожиданно выступает с утверждением, что „Павлов в 1925 году якобы был сотрудником советского консульства в Риме, пытался не более и не менее как организовать коммунистическое восстание и свергнуть фашистский строй“, а в 1937 году в Болгарии „организовал покушение на царя Бориса и на издателя какой-то белогвардейской газеты. Прокурор тут же признает, что он не в состоянии чем-либо подкрепить свои заявления. Выдвинутые прокурором голословные утверждения своей фантастичностью вызывают в зале суда нескрываемое насмешливое отношение. „К сожалению, — заявляет прокурор, — все эти данные мы за недостатком времени не успели доказать и не получили документального подтверждения их от соответствующих официальных учреждений. Однако, прокуратура доводит это до сведения суда и просит соответствующим путем проверить этот вопрос“. Это заявление вызывает у многих присутствующих смех.

После краткого совещания суд вынес решение, в котором новое требование прокурора судом отвергается, как не имеющее никакого отношения к делу.

В этом же решении суд объявил о перенесении дальнейшего разбирательства дела на 20 мая, чтобы дать прокурору возможность подготовить обвинительную речь.

## ПРОИЗВОДСТВО САМОЛЕТОВ В США

В 1938 году американские авиационные предприятия выпускали около 100 военных самолетов в месяц.

После принятия Соединенными Штатами программы национальной обороны, выпуск самолетов возрос к весне 1940 года примерно до 500 в месяц. В это время Рузвельт в послании к конгрессу указал на необходимость увеличения производственной мощности американской авиационной промышленности до 500 тысяч самолетов в год.

В первом квартале прошлого года авиационная промышленность США выпускала до 1000 самолетов в месяц, а к сентябрю прошлого года выпуск самолетов уже удвоился. О производстве самолетов в последующие месяцы данные не публиковались, но через 3 месяца после вступления США в войну было офици-

ально объявлено, что за этот период производство самолетов увеличилось на 50 процентов.

Многие промышленные предприятия США, в том числе автомобильные и другие, в настоящее время переключились на авиационное производство.

В намеренной программе авиационного производства главное место отведено бомбардировщикам. Помимо истребителей и бомбардировщиков, США производят также значительное количество разведчиков, транспортных и учебных самолетов. На американских предприятиях непрерывно разрабатываются и совершенствуются новые самолеты, обладающие большой скоростью, грузоподъемностью и большим радиусом действия.

## ФРАНЦИЯ — КИПЯЩИЙ КОТЕЛ

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). Согласно сообщениям, полученным в Лондоне, обстановка во Франции после прихода к власти Лавала становится все более напряженной. Как заявил один наблюдатель, Франция напоминает кипящий котел. По всей Франции акты саботажа следуют один за другим, с каждым днем они носят все более угрожающий характер. Как стало известно, 13 мая в одном из городов Нижней Сены казнено еще

40 французов, обвиняющихся в саботаже и в антигерманской деятельности. Приезд представителя германского гестапо в Париж Гейдриха непосредственно связан со смелыми действиями французов в ответ на кровавые репрессии немцев, поощряемые Лавалем. Немецкая газета „Паризьен цейтунг“ высказывает опасение по поводу открытого выступления французского населения.

## ХОРВАТЫ ВСТУПАЮТ В АРМИЮ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что свыше 1500 хорватов, а также большое количество болгар и румын присоединились к югославской партизанской армии. Ожидается, что в ближайшее время к югославским партизанам примкнут также албанские партизаны.

## ТЕРРОР В ВЕНГРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая (ТАСС). Как сообщает газета „Нью-Йорк таймс“, командование Северо-Западной венгерской армией на прошлой неделе казнило в Дьере 16 офицеров по обвинению в участии в секретной организации, ставящей своей целью устранение гитлеровски настро-

енных офицеров из армии и организации нападения на Румынию. По имеющимся сведениям, эти казни являются началом целой серии казней и арестов в армии, которые предстоят в ближайшее время.

По всей стране произведены аресты лиц настроенных против войны.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

\* 12 мая оккупанты казнили 24 голландцев по обвинению в шпионаже. Среди казненных — несколько офицеров голландской армии. Казненные голландцы готовились оказать англи-

чанам поддержку в случае их вторжения в Голландию. Некоторые из них помогали английским летчикам, совершившим вынужденную посадку на территории Голландии.

## ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ГРУЗЧИКОВ УГЛЯ

Устьджегутинская (наш корр.) Высокопроизводительные работают на погрузке, разгрузке и бункеровке угля бригады грузчиков Крайтопснабсбыта. Вот некоторые показатели. Бригада Алексея Синькова недавно за три часа разгрузила 230 тонн угля, на 50 тонн больше задания. Вслед за этим бригада за 7 рабочих часов произвела бункеровку 250 тонн угля при норме 178 тонн. Каждый грузчик укладывал в штабель по 1,88 тонны угля в час вместо 1,34 тонны по норме (140 процентов задания). В один из дней в конце апреля при задании в 54 тонны стахановцы-грузчики разгрузили 121 тонну угля и уложили в штабель 300 тонн при плановом задании в 180 тонн. Образцы самоотверженного труда показывают грузчики Степан Чернов, Андрей Ольховский и жены красноармейцев Мария Полупанова, Агафья Каплунова, Татьяна Крайцова и Феодосия Кирилленко.

Хорошо работает и бригада т. Голякова. Недавно в его смене были представлены вагоны на погрузку угля. Дружно взялась за работу бригада и за 2 часа вместо 33,25 тонн по норме было погружено 98 тонн угля. В среднем бригада выполняет подторы нормы в смену. Хорошей работой в бригаде выделяются грузчики Иван Козлов, Герасим Кривокобов и жены мобилизованных Анна Плотникова, Евдокия Коряненко и Пелагея Кривокобова.

Ю. Осна.

## 46 ИЗ 50

### СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В ПРЕГРАДНОЙ

Подведены итоги заочных стрелковых соревнований, проведенных в ст. Преградной. На линию огня здесь вышло несколько команд.

По первому упражнению — стрельбе на дистанции 25 метров из мелкокалиберной винтовки лучшие результаты — 224 очка из 250 возможных — показала команда райкома комсомола. Наиболее метко стреляли тт. Гридин и Корнев, выбившие по 46 очков из 50. В команде исполкома райсовета по 41 очку выбили тт. Солонцов и председатель исполкома Либерев. По второму упражнению, где участники стреляли с расстояния в 50 метров, первое место присуждено также команде райкома комсомола, индивидуальное первенство занял т. Сувор, выбивший 46 очков из 50.

П. Лидов.

### АССИГНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО В МИКОЯНШАХАРЕ И КУРОРТЕ ТЕБЕРДА

В этом году миллион рублей отпущено на ремонт санаториев и электростанции в курорте Теберда. 500 тыс. рублей будет израсходовано на достройку здания Микояншахарской школы ФЗО и кино.

Ведется достройка здания Крайтопрома в Микояншахаре. Окончание здания и сдача его в эксплуатацию намечены на 1 июля этого года. На достройку здания отпущено 50.000 руб 2 и 3-й этажи отводятся под квартиры работников управления. Жилая площадь заканчивающихся двух этажей составит более 1.000 квадратных метров.

### ТАБАК ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

В этом месяце Карпогорскобсоюз получает из Майкопа для продажи колхозникам, работающим на посевной кампании, свыше 3 тонн табаку.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

### Микояншахарскому горпромкомбинату

ТРЕБУЮТСЯ лесорубы, бондари, колесники, опытный десятник по лесоразработке, автослесари, салотоп.

Для холостяков имеется общежитие. С предложениями обращаться в контору мебельной фабрики.